

我在现场

沙棘采摘正当时

□ 本报通讯员 卜凡

近日，大杨树林业公司库莫林场沙棘果迎来了集中采摘黄金期，采摘工作全面有序展开。

步入沙棘种植区，一幅“霜枝缀果”的丰收盛景映入眼帘。橙红色的果实挂满枝头，在冬日晴空下显得晶莹剔透，清冽的空气中弥漫着淡淡果香。林场员工们分工协作、干劲十足，现场呈现出一派忙碌而喜悦的景象。

“大家要严格按照‘有序采摘、科学留枝、生态优先’的原则，精准划分采摘区域，杜绝因过度采摘影响沙棘林的后续生长。”库莫林场党支部副书记于凤鸣一边采摘，一边叮嘱道。

“今年我第一次参与沙棘果采摘，大家

齐心协力、互帮互助，在协作中增进友谊，希望林场的沙棘果产量和品质一年更比一年好。”2025年新入职员工徐佳威笑着说。

近年来，库莫林场以生态为基础、品质为核心，深耕沙棘果种植产业，逐步构建起“规模化、标准化、生态化”的种植体系。如今，连绵成片的沙棘林宛如一道绿色屏障，不仅有效改善了区域生态环境，更为林场下经济发展奠定了坚实基础。

“沙棘果产业的蓬勃发展，是林场产业转型的生动实践。”林场党支部书记陈天浩介绍道，下一步，他们将推动沙棘产业提质增效、迭代升级，努力将其打造为林场的特色支柱产业，为生态保护与产业发展协同共进注入持续动力。



采收



装袋



筛选

中华人民共和国爱国主义教育法

(接上期)

第三十七条 任何公民和组织都应当弘扬爱国主义精神，自觉维护国家安全、荣誉和利益，不得有下列行为：

(一)侮辱国旗、国歌、国徽或者其他有损国旗、国歌、国徽尊严的行为；

(二)歪曲、丑化、亵渎、否定英雄烈士事迹和精神；

(三)宣扬、美化、否认侵略战争、侵略行为和屠杀惨案；

(四)侵占、破坏、污损爱国主义教育设施；

(五)法律、行政法规禁止的其他行为。

第三十八条 教育、文化和旅游、退役军人事务、新闻出版、广播电视台、电影、网信、文物等部门应当按照法定职责，对违反本法第三十七条规定的行为及时予以制止，造成不良社会影响的，应当

责令及时消除影响，并依照有关法律、行政法规的规定予以处罚。构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

第三十九条 负有爱国主义教育职责的部门、单位不依法履行爱国主义教育职责的，对负有责任的领导人员和直接责任人员，依法给予处分。

第五章 附则

第四十条 本法自2024年1月1日起施行。

(完)

普法宣传窗

新闻

廉

润林海

开展廉洁教育主题党日活动

满归森工公司森林病虫害防治检疫站党支部

本报讯(通讯员 闫莉)为深入推进党风廉政建设，强化党员廉洁自律意识，近日，满归森工公司森林病虫害防治检疫站党支部以“守廉心践廉行 护绿林担使命”为主题，开展廉洁教育主题党日活动，全体党员及入党积极分子参加。

活动中，党支部纪检委员重点领学了《中国共产党工作机关条例》，并结合《森林病虫害防治条例》《植物检疫条例》等行业规范，针对检疫审批、物资采购、防治作业监管等关键岗位的廉洁风险点进行了深入解读，传达学习上级有关党风廉政建设和反腐败工作的部署要求，进一步夯实了党员的纪律意识和法律素养。随后，全体党员集中观看了廉洁警示教育片，通过真实案例剖析，大家深刻认识到违规审批、经费滥用等行为的严重危害，进一步筑牢了思想防线。

在研讨交流环节，党员们结合自身岗位实际，围绕检疫证办理规范、防治作业标准执行、经费使用透明度等重点内容，深入自查廉洁风险点，并集体梳理共性问题，共同研究制定防控措施，形成岗位廉洁风险防控清单，并郑重签订《廉洁履职承诺书》。



近日，金河森工公司应急事务中心党总支开展“清风护航 廉洁铸魂”主题党日活动，组织党员集中观看廉洁教育党课视频，并前往公司廉洁警示教育基地实地参观学习，进一步强化党员干部的党性修养、纪律观念和廉洁意识，为忠实履职注入“廉动力”。

图为在廉洁警示教育基地，党员重温入党誓词。

本报通讯员 张旭 于洪龙 摄

安全之窗

阿龙山经营管护中心工会

开展安全生产专项巡视

本报讯(通讯员 王继兰)近日，阿龙山森工公司阿龙山经营管护中心工会组织职工代表成立安全生产专项巡视组，深入中心所属各小队、管护站及检查站，开展安全生产专项巡视，排查安全隐患，切实守护一线职工生产作业安全。

巡视组重点对用火用电规

范、设备运行状态、防火装备配备及安全防护措施落实情况进行了检查，并与一线作业人员深入交流，详细了解冬季野外作业安全防护措施落实、应急处置预案制定等情况，针对发现的操作不规范问题现场提出整改要求。

巡视组还对各管护站、检

查站内的消防设施、值班值守制度执行、防火宣传标语张贴及应急物资储备情况逐一核查，向值守人员询问日常安全巡查中遇到的实际问题，叮嘱工作人员时刻绷紧安全弦，严格执行公司防火、管护等各项规章制度，确保安全监管全覆盖、无盲区。

内蒙古大兴安岭森林公安局得耳布尔分局

织密立体防控网 守护林区平安线

本报讯(通讯员 朱建威)近日，内蒙古大兴安岭森林公安局得耳布尔分局聚焦重点区域与关键环节，全面开展社会面巡逻防控及安全隐患排查整治工作，全力筑牢林区安全屏障，维护辖区社会治安大局持续稳定。

工作中，该分局科学调配警力资源，采取“车巡+步巡+无人机巡航”三位一体立体化巡防模式，对辖区内重点路

段、关键点位实现全覆盖巡逻，有效提升见警率、管事率和震慑力。民警分组深入企事业单位、花灯展现场、卡鲁奔全民健身中心及生产作业一线，重点排查私拉乱接电线、违规使用大功率电器、违规动用明火等消防安全隐患；对相关单位仓库存放烟花爆竹、违规停放电动车等问题进行细致核查；紧盯重

点物品全链条监管，从源头堵塞安全管理漏洞，消除各类治安风险隐患。

巡逻防控期间，民警同步开展普法宣传活动，通过发放安全知识宣传单、现场讲解法律法规等方式，向员工群众普及防火、防盗、防诈骗及应急处置等相关知识，累计发放宣传资料300余份，开现场讲解10场次，进一步增强了大家的安全意识和法律素养。

新闻速递

开展纪念刘胡兰烈士牺牲纪念日主题活动

本报讯(通讯员 李营)近日，图里河森工公司产业发展中心开展纪念刘胡兰烈士牺牲纪念日主题活动，全体干部员工集中观看刘胡兰事迹纪录片，纷纷表示，将以刘胡兰同志为榜样，从英烈精神中汲取奋进力量，以更加昂扬的姿态高质量完成产业培育、项目推进和林下经济发展等重点任务。

开展廉洁教育主题党日活动

本报讯(通讯员 王冠宇)近日，莫尔道嘎森工公司机关宣传财务党支部以“党风廉政‘第一课’筑牢根基启新程”为主题，开展廉洁教育主题党日活动。活动中，党支部书记以“加强党性修养保持清正廉洁的政治本色”为主题，讲授党风廉政主题党课，支部党员签订《廉洁自律承诺书》，并集体通过“学习强国”APP投屏观看廉洁教育微电影《规矩》，进一步强化纪律意识与廉洁观念，切实筑牢拒腐防变思想防线。

开展“导师带徒”签约活动

本报讯(通讯员 李春波 李丽霞)近日，克一河森工公司森林调查设计大队组织开展“导师带徒”签约活动，旨在为青年职工搭建学习成长平台，促进其快速提升业务能力，早日成长为骨干力量。活动中，全体人员认真学习《克一河森工公司“导师带徒”工作方案》，明确导师与徒弟的职责义务。现场共11对师徒正式签订“导师带徒”培养协议书。

中华人民共和国军事大事记

(接上期)

二〇七年

9月 中国海军出访编队分别与英国、西班牙、法国海军举行联合演习，其中与英军“皇家方舟”号航母的演习，是中国海军首次与航母联合军演，也是首次在大西洋开展演习。

9月 25日 沈阳军区举行“勇士-2007”摩托化步兵师进攻战斗实兵实弹演习，邀请35个国家的55名军事观察员观摩，是当时中国邀请国家最多的涉外观摩演习。

10月 22日 中国共产党第十七届中央委员会第一次全体会议在北京举行。会议选举了中央领导机构成员，决定了中央军事委员会组成人员。胡锦涛任中央军事委员会主席。

11月 2日 中央军委举行晋升上将军衔仪式，晋升上将军衔的高级军官是：常万全。

10月 27日至11月 2日 济南军区举行“铁拳-2007”复杂电磁环境下实兵演习，检验了部队在复杂电磁环境下的多种作战能力。

秋冬之交 兰州军区开展“昆仑-贺兰-07”砺剑演习，这是解放军首次整集团建军制在高原、戈壁沙漠地形开展检验性演习；

11月 24日 中国首批赴苏丹达尔富尔维和工兵分队先遣分队135名官兵抵达当地，这是联合国部署到该地区的首支维和部队，开启了中国在达尔富尔地区的维和行动。

11月 28日至12月 1日 中国海军“深圳”号导弹驱逐舰应邀访问日本。访问期间，中日双方通过高层会谈、官兵登舰参观等多种形式开展交流，这是中国海军舰艇首次访问日本，对增进中日两国防务领域的相互了解与信任具有重要意义。

12月 22日起 “携手-2007”中印陆军首次反恐联合训练在中国云南昆明举行，双方各约100人参赛，以混编混训方式开展山地障碍、山地联合反恐战斗等课目演练。

(未完待续)

(据全民国防教育网)



国防安全教育